

ТУРЦИЯ, КОНЬЯ

Эдуард БЕНДЕРСКИЙ (КГО, МОК «Сафари»)



Охота на муфлона Конья была организована компаниями «Профи Хант» и «Шикар Сафари» в Турции в январе 2016 года. Сразу хочу отметить необоснованно завышенную стоимость трофея, рассчитанную на таких, как мы, одержимых коллекционеров. За эту цену можно добыть несколько баранов и получить больше зачетных рейтинговых баллов, не говоря уже про впечатления, которые, думаю, являются важным элементом наших горных экспедиций. Популяция этого муфлона крайне мала. В Турции он обитает в нескольких регионах, но охота разрешена только в регионе Конья, количество лицензий ограничено. На открытых территориях найти его практически невозможно из-за крайне малой плотности. В государственном заказнике плотность выше, и с 2010 года охота здесь проводится, выдается не более пяти лицензий в год. Принимая во внимание уникальную ситуацию, международные охотничьи клубы приняли решение зачисливать добытый трофей по аналогии с трофеем, добтым на открытых территориях.

После перелета Москва–Стамбул, Стамбул–Конья 16 января во второй половине того же дня сразу выдвинулись в угодья. Они оказались в 40 минутах езды от аэропорта.

Погода – плюс пять градусов и сильный ветер. Видели несколько групп, но старых трофейных баранов среди них не было. Утром следующего дня с господствующего плато я заметил вдали большую группу, состоящую из взрослых самцов. Первая попытка подойти к ним на выстрел провалилась из-за шквального ветра и браконьеров, которых отправился преследовать проводник.

Повторно баранов мы обнаружили только через пару часов. Подход был удачным, удалось добыть трофей 8–9-летнего самца. Самый крупный баран находился внутри группы, и стрелять по нему было просто невозможно. Поэтому выбрал отдельно стоящего трофейного зверя. Вторым выстрелом остановил и добрал его. Каково же было наше удивление, когда недалеко от добытого трофея мы увидели второго падающего барана. Сложно передать те неприятные чувства, которые охватили меня в этот момент. После просмотра видео оказалось, что пуля, пробив первого барана, срикошетила и попала во второго, стоявшего поодаль и сбоку. Вот как бывает, и опыт не помог. Надо сказать, что егеря даже обрадовались и с большим удовольствием разобрали мясо обоих зверей.

Это мой 22-й баран по систематике GSCO и 25-й по правилам КГО.